

■兴业银行郑州分行积极践行“我为群众办实事”系列报道

兴业银行郑州分行

践行绿色金融 服务“双碳”战略

作为国内首家赤道银行,兴业银行不仅是国内绿色金融的开拓者,也是碳金融的创新推动者。在新一轮五年规划中,兴业银行更是将绿色银行作为打造的三张名片的首张。郑州分行认真落实总行规划部署,在市场理念、社会影响、产品研发、技术规范、服务提升、组织保障等方面持续推广绿色金融应用与服务,以实际行动助力低碳河南建设。

本报全媒体记者 谢宽 实习生 张河强

围绕降碳深耕细作

今年,“碳达峰、碳中和”被写入政府工作报告,“双碳目标”成为社会关注的焦点。而早在2007年,兴业银行就针对国际碳金融市场推出了碳金融综合服务,2010年更是推出了国内首张低碳主题信用卡和碳资产质押授信业务,并先后与7个碳排放试点城市签订了碳金融战略合作协议。

随着社会发展,作为清洁能源,天然气需求量正随着能源结构的调整越来越大。2018年,为了从根本上解决全省天然气储气调峰问题,河南计划建设6个LNG应急储备中心,实现10亿立方米天然气储气能力。

获知信息后,兴业银行郑州分行快速行动,对项目进行综合评估,项目建成后预计可实现年减排二氧化碳400万吨,二氧化硫

3万吨,减污降碳社会效应明显,与该行绿色金融业务的政策导向十分契合。该行不仅针对项目为企业制定了“环境与社会风险管理行动计划”,还为企业设计了“项目前期贷款+项目贷款+绿信贷”绿色金融组合产品服务方案。

“项目前期贷是我们针对一些项目手续暂时不齐全为客户提供提供的融资服务,‘绿信贷’是兴业银行与清洁能源基金管理中心合作的一款特色绿色金融创新产品,在保障贷款服务的前提下,可以有效降低企业的融资成本,最终通过高效审批和专业服务得到客户的认可,我们也顺利成为市场较早获得该项目批单的金融机构。”兴业银行郑州分行相关负责人表示。

这套综合服务方案,不仅为

企业降低了融资成本,也促动了项目快速落地——截至10月末,该行已为4个LNG应急储备中心项目投放建设资金6亿元。

这只是该行践行绿色金融,助力河南绿色发展的一个缩影。

今年以来,随着“双碳”目标提出,“两高一剩”企业面临金融机构传统授信额度压缩,融资渠道收窄的压力,兴业银行郑州分行以企业碳排放权配额为突破口,通过配额指标资产评估,积极为企业提供金融支持。

9月8日,该行为中国平煤神马集团联合盐化有限公司落地河南省首笔碳排放权配额质押贷款2500万元。该业务以企业的碳排放权为质押物,为企业提供信贷资金支持,有效盘活了企业碳排放权资产。

聚力创新引领服务

据了解,在有效防控风险的前提下,兴业银行郑州分行结合区域绿色发展和金融需求特点,积极做好绿色金融产品的综合运用和优化升级。

今年以来,兴业银行郑州分行紧跟总行政策导向,着力提升绿色金融服务效率,创新推出环境权益质押融资、绿信贷、环保贷等新产品业务模式,着力支持高耗能企业绿色、高效和循环发展。

其中,为推动河南省重点用能企业优化能源结构,盘活企业用能权资产,在人民银行郑州中心支行的指导下,兴业银行郑州分行申报了金融创新监管工具项目——《基于机器学习重点用能企业绿色信贷服务》,将节能降耗能力作为信贷投放的重要依据,积极对接河南省公共资源交易中心用能权交易系统,综合运用大数据、机器学习等技术,利用重点用能企业生产经营情况、用能情况、用能权交易信息等数据,结合自身数据全面评估重点用能企业的节能降耗能力,构建绿色

信贷融资风控模型,在风险可控的前提下,为河南省重点用能企业提供更为精准的绿色信贷服务。

据悉,该项目不仅是河南省唯一入选项目,也是全国入选的首个绿色金融创新应用项目。

截至2021年10月末,兴业银行郑州分行的绿色金融融资规模达250亿元;绿色金融客户1092户,较年初新增234户,业务覆盖低碳经济、循环经济、生态经济三大领域。

未来五年,兴业银行郑州分行将遵循“以市场为导向、以客户为中心”的差异化、综合化原则,进一步加强绿色金融业务及产品体系创新,积极探索新型业务品种,在绿色债务融资工具、绿色金融资产证券化、绿色环境PPP引导基金、绿色融资租赁等领域积极实践,围绕低碳、生态、循环经济三大领域,着力服务河南蓝天、绿水、净土三大绿色工程,为美丽河南建设持续注入绿色动能。

工行自贸试验区分行落地首笔网银批量支付海运费业务

近日,河南省自贸试验区首单便利化批量支付海运费业务在工商银行郑州自贸试验区分行落地。新业务模式下,外贸企业通过工商银行网上银行上

传批量付款指令和发票,即可完成批量付汇,有效缩短了办理时限。据了解,企业只需一次性在线提交满足办理业务要求的单证和电子化付款信息,即可完成

网银付款业务的全部流程。同时,企业可通过工商银行网上银行平台,全程追踪支付状态,提升业务处理与流转的效率,为结算提供便利。李欣

银行播报

工行郑州分行深入开展“119”消防安全月专项活动

近日,工商银行郑州分行有序开展“119”消防安全月专项活动。11月2日,该行组织辖属各机构保卫专干进行消防安全培训,开展以消防法律法规、消防工作职责

等消防安全相关内容的培训,并借助网点LED屏、展板等载体积极宣传。同时,该行还组织开展灭火疏散逃生演练,组织员工在办公场所、营业场所进行灭火疏散逃生

演练活动。此外,今年疫情发生以来,该行认真落实安全管理责任制,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,确保消防设施正常运行。李欣

兴业银行落地全国首批能源保供债券

近日,全国首批能源保供债券落地,兴业银行承销其中两单,承销规模合计30亿元,募集资金用于企业能源生产供应,保障人民群众的基本生活

和经济平稳运行。据悉,为落实能源安全保供决策部署,银行间市场交易商协会本月推出能源保供债券,募集资金专项用于能源保供相关工作。兴业

银行第一时间对接重点保供企业金融需求,为其承销发行能源保供债券,携手做好今冬明春电力等能源的保供工作。杜江涛

中信银行携中国银联发行乡村振兴借记卡

中信银行联合中国银联推出乡村振兴借记卡,助力小微商户及个体工商户降低融资成本,全面支持乡村振兴。“乡村振兴

卡”是面向小微商户及个体工商户的财富管理产品,可为客户提供针对性金融解决方案以及多项服务。一是18周岁至65周

岁的“乡村振兴卡”持卡人可免费领取涉农意外保险权益。二是“乡村振兴卡”持卡人可享受无限次电话咨询。夏白荷

泰康人寿CAR-T特药保险问世

日前,泰康人寿创新推出泰康“绿通(CAR-T)版”高端医疗服务计划,对接健康险新产品——“泰康细胞免疫疗法A款医疗保险”。作为提供全程保障、全程服务的CAR-T特药保险,该产品具有报销额度大,100%报销,0免赔额的优势,其中包含药品费、治疗费等

治疗直接相关费用,以及住宿费用保险金和康复津贴等特色保障内容。长期以来,泰康人寿积极推进长寿、健康、富足三大客户解决方案,“健康险+健康服务+大健康生态”的健康解决方案,实现了“医、药、险”业务链条互通,为客户带来全生命周期的大健康服务。党豪杰

平安人寿一案例入选2021年度十大温暖理赔案例

近日,“2021年度十大温暖理赔案例”发布会暨保险业优化理赔服务研讨会举行。中国平安人寿保险股份有限公司报送的案例“虎口脱险 平安护航”成功入选。今年4月,黑龙江东北虎进村扑伤村民李女士。事件发生后,平安人寿分

公司理赔人员立刻赶往医院看望李女士,并为其申请“智能预赔”服务,卧床的李女士当场获得2000元理赔款。据悉,智能预赔服务是平安人寿推出的为客户提前赔付部分理赔款用于疾病治疗,缓解治疗资金压力的理赔服务。薛光明

平安六福保险产品计划获“2021金牌保险产品方舟奖”

近日,由证券时报组织的“2021年中国保险业方舟奖”评选结果出炉,经过两个月的专家评委打分和大众投票,平安人寿推出的平安六福保险产品计划荣获“2021金牌保险产品方舟奖”。平安六福由平安六福两全保险、平安附加平安六福提前给付重大疾病

保险、平安附加中症轻症豁免保费疾病保险组成,兼具多次重疾赔付、轻中重症全覆盖、满期生存金给付、运动涨保障等特色亮点,病种保障涵盖120种重疾、20种中症、40种轻症以及15种少儿特疾,覆盖轻、中、重症不同阶段,实现分层守护。薛光明